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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N° 38/2025 

Aos dezessete dias do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, reuniram-
se os vereadores no Plenário Lourino de Jesus Albuquerque, da Câmara Municipal de Amambai, 
Estado de Mato Grosso do Sul, situada à Rua Sete de Setembro, n° 3.359, sob a Presidência do Senhor 
Vereador Darei -José da Silva uxiliado pela Vice-Presidente, Vereadora Rosa Linda Rodrigues, pela 
Primeira Secretária, Vereadora Talyta Escobar da Silva Dias e Segundo Secretário, Vereador Runes 
de Oliveira, para realizarem a Trigésima Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, 
com a presença dos Senhores Vereadores: Brasília Aparecida Neves Farias, Cassiano Dutra Cardozo, 
Éder Paulo Pinzan Mendonça, Joanir Martins, José Roberto dos Santos, Lígia da Silva Machado, 
Paulo Sérgio Gomes da Silva, Roberto Peres e Suzana Ulisses da Silva. O Presidente declarou aberta 
a presente Sessão Ordinária na forma Regimental. Expediente: Iniciou a Sessão com a leitura bíblica 
de um Salmo. A seguir, o Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária n° 37/2025, 
realizada no dia 10 de novembro de 2025, sendo aprovada por unanimidade-. Em seguida, foram lidas 
as correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal: OF/GP/CAM. N° 052/2025, que 
encaminha o Projeto de Lei Complementar n° 006/2025, que "Dispõe sobre a alteração de 
dispositivos da Lei Complementar Municipal n° 058/2018, e dá outras providências". "Pela Ordem" 
a vereadora (ida Farias solicitou a Mesa Diretora a dispensa da leitura do projeto em pauta, tendo em 
vista que o projeto é extenso e terá sua tramitação normal na Comissão. O pedido da vereadora foi 
colocado em discussão, não havendo discussão, o pedido foi aprovado por unanimidade, e o Projeto 
foi encaminhado às Comissões Competentes. Logo após, foi lido OF/GP/CAM. N° 053/2025, que 
encaminha o Projeto de Lei n° 040/2025, que "Institui o novo Sistema de Controle Interno do Poder 
Executivo do Município de Amambai, dispõe sobre a organização, estrutura e funcionamento da 
Controladoria-Geral do Município e dá outras providências". O Projeto de Lei foi encaminhado às 
Comissões Competentes para exararem seus Pareceres. Dando continuidade às correspondências 
recebidas do Executivo Municipal, foi lido OF/GAB N° 233/2025, que encaminha resposta ao 
Requerimento n° 026/2025, de autoria da vereadora Rosa Linda (Rosa da Saúde). A seguir, foram 
lidas as correspondências recebidas de diversos, bem como as correspondências expedidas pela 
Câmara Municipal de Amambai. Na sequência, o Presidente passou a palavra aos Vereadores, para 
apresentarem as suas matérias, bem como suas justificativas e votações: foi feita a leitura do Projeto 
de Lei n° 16/2025, que "Institui o Programa "Girassol" de Conscientização e Cuidados com as 
Pessoas Portadoras de Doenças Invisíveis no Município de Amambai/MS e dá outras providências". 
O Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões Competentes para exararem seus Pareceres. "Pela 
Ordem" a vereadora Talyta Escobar solicitou à Mesa Diretora, que enviasse Moção de Pesar aos 
familiares do Sr. Primo Dalberto, pelo seu falecimento ocorrido do dia 10 de novembro de 2025. A 
moção será encaminhada. Prosseguindo, foi lido o Requerimento n° 030/2025, de autoria do vereador 
Éder Pinzan. Em Discussão o Requerimento, discutiram os vereadores: Darci José da Silva e Cida 
Farias. Não havendo mais discussão, pelas conclusões. O Requerimento foi aprovado por 
unanimidade e será encaminhado. Indicação n° 367/2025, de autoria do vereador Paulo Sérgio 
Locutor. Indicação n° 368/2025, de autoria do vereador Roberto Sangue Bom. "Pela Ordem" o 
vereador solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação à Sra. Rosemeire 
Medeiros Charão Barrizon (Professora Rosinha), Secretária Municipal de Educação, pela realização 
do 5° Encontro Regional Formativo e de Socialização de Vivências das Políticas Educacionais nos 
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Municípios de Mato Grosso do Sul, ocorrido nos dias 13 e 14 de novembro de 2025. Em discussão á 

moção, não havendo discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação 

n° 369/2025, de autoria da vereadora Rosa Linda (Rosa da Saúde). A seguir, o Presidente Darci José 

da Silva passou os trabalhos para a Vice-Presidente, para apresentar a Indicação n° 370/2025, de sua 

autoria. Indicação n°371/2025, de autoria do vereador Jota Roberto. Indicação n°372/2025, de autoria 

da vereadora Cida Farias. "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse 

Moção de Congratulação—mio Dia Mundial do Empreendedorismo Feminino, comemorado 

anualmente no dia 19 de novembro, às Sras. Alana Amabele, Keila Drebes, Eliane Camargo, Luciana 

Berlitz, Arlene I4errig, Mery Andreia, Sirlene Rossi, Claci Perius, Cristiane Haussler, Fabiana, Ivone 

Tavares, Fabiana Amaral, Edna Bampi, Milene Martins, Patricia Selhorst, Ana Luisa Castilho, Elaine 

Teixeira, Samara Barbosa, Taís Regina Beuren. Lourdes Guerra. Laiza Karoline, Solange Silva, 

Berenice Signori, Michelle Fetter, Rafaela Miglio, Angeluci Córdoba, Lucilene Almeida Dorneles, 

Elaine Costa Machado. Vania Costa Machado Berlitz e Camila Dutra. Em discussão a moção, não 
havendo discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Também, "Pela 
Ordem" a vereadora solicitou à Mesa Diretora, que enviasse Moção de Pesar aos familiares do Sr. 
Darlan Arnaldo Sarmento Ramos, pelo seu falecimento ocorrido do dia 10 de novembro de 2025. A 
moção será encaminhada. Indicação n° 373/2025, de autoria do vereador Runes Sabão. Indicação n° 

374/2025, de autoria do vereador Dr. Cassiano Cardozo. "Pela Ordem" o vereador solicitou à Mesa 
Diretora, que enviasse Moção de Pesar aos familiares do Sr. Rui Carlos Habitzreuter, pelo seu 
falecimento ocorrido do dia 16 de novembro de 2025. A moção será encaminhada. Indicação n° 
375/2025, de autoria do vereador Joanir Martins. Indicação n° 376/2025, de autoria da vereadora 
Suzana Ulisses. "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de 
Congratulação ao Instituto Eduardo Dutra Lescano — IEDL pela realização da 3' Festa do Carneiro, 
ocorrida no dia 09 de novembro de 2025, no Parque de Exposições de Amambai. Em discussão a 
moção, não havendo discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Também, 
"Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação ao 
Sensei Diogo Furtado Fernandes, pelos relevantes serviços prestados ao esporte e à formação de 
cidadãos por meio do Judô e do Jiu-Jitsu no município de Amambai. Em discussão a moção, não 
havendo discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 
377/2025, de autoria da vereadora Lígia Borges. "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa 
Diretora, que enviasse Moção de Pesar aos familiares do Cabo Luiz Gustavo Cavanha, pelo seu 
falecimento ocorrido do dia 12 de novembro de 2025. A moção será encaminhada. Todas as 
Indicações apresentadas serão encaminhadas via oficio. Em seguida, o Presidente passou para o 
Pequeno Expediente, para o uso da palavra de 05 (cinco) minutos, os vereadores dispensaram o uso 
da palavra. Na sequência, o Presidente passou para a Ordem do Dia: foi feita a leitura do Parecer 
das Comissões Competentes, referente ao Projeto de Lei GP 037/2025, "Altera dispositivo da Lei 
Municipal n° 1.765/2003 e dá outras providências". O Presidente colocou em discussão, o Parecer 
com as Emendas Modificativas ao projeto, modificando o Art. 1°, que passa a vigorar com a seguinte 
redação: "Art. 1° Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a doar a GERMANO DIOMAR 
POTT, CPF n° 160.347.839-68, a fração de terras com área de 15,1394 ha (quinze hectares, mil 
trezentos e noventa e quatro metros quadrados), extraída do imóvel sem denominação, de 
propriedade do Município de Amambai/MS, matriculado sob o n° 15.632, conforme os seguintes 
limites e confrontações". E, também, modificando a Súmula do projeto, passando a constar: 
SÚMULA: "Altera dispositivo da Lei Municipal n° 1.765/2003". Não havendo discussão, o 

fA, 
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Parecer com as Emendas Modificativas foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente colocou 
o Mérito do Projeto de Lei em Primeira Discussão e Votação. "Pela Ordem" o vereador Éder Pinzan 
solicitou a Mesa Diretora que os Projetos GP n° 037 e CM n° 13/2025, tramitassem em Primeira e 
Única Discussão e Votação. O Presidente consultou o plenário e o pedido do vereador foi aprovado. 
Logo após, o Presidente colocou em Primeira e Única Discussão e Votação o Mérito do Projeto de 
Lei GP n° 037/2025. Não havendo discussão, o projeto com as emedas foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida, foi feita a leitura do Parecer das Comissões Vompetentes, referente ao Projeto de Lei 
CM n° 13/2025-, que "Declara de Utilidade Pública a Associação Guapoy e dá outras providências". 
O Presidente colocou em discussão, o Parecer com a Emenda Modificativa na Súmula do projeto, 
ficando da seguinte forma: SÚMULA: "Declara de Utilidade Pública a Associação Guapoy". 
Discutiu a vereadora Cida Farias, solicitando ao Presiden/e da Comissão que informasse ou anexasse, 
no parecer, o porquê da alteração da súmula, retirarido onde está escrito 'e dá outras providências'. 
Solicitando que fosse acrescentado no relatório das comissões o porquê da emenda modificativa na 
ementa do projeto. Não havendo mais discussão, o Parecer com a Emenda Modificativa foi aprovado 
por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou o Mérito do Projeto de Lei em Primeira e Única 
Discussão e Votação. Não havendo discussão, o projeto com a emenda foi aprovado por unanimidade. 
Logo após, a vereadora Ligia Borges solicitou "Questão de Ordem", fundamentada no artigo 79 do 
Regimento Interno desta Casa de Lis, a vereadora solicita ao Presidente providências com relação a 
atitude do vereador Éder Pinzan, em Plenário. O Presidente acatou a solicitação da vereadora, 
advertindo os vereadores para a necessidade de manter a postura que o cargo exige. Dando 
prosseguimento, o Presidente passou para o Grande Expediente: Manifestaram-se pelo tempo 
regimental de 07 (sete) minutos, os seguintes vereadores: Dr. Cassiano Cardoso, Jota Roberto, Ligia 
Borges, Rosa Linda (Rosa da Saúde), Cida Farias, Suzana Ulisses, Talyta Escobar, Runes Sabão, 
Éder Pinzan, Joanir Martins, Roberto Sangue Bom e Darei José da Silva. O vereador Paulo Sérgio 
Locutor, não fez uso da palavra no Grande Expediente, por falta de tempo, ficando automaticamente 
inscrito para a próxima sessão, conforme o § 5° do artigo 144 do Regimento Interno. E, nada mais a 
ser tratado, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, e a servidora Jucimara 
Barros Rodrigues lavrou a presente ata, que após lida, discutida e aprovada,jia,póxjma Sessão 
Ordinária, será assinada pela Primeira Secretária e o Presidente. 
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